

抗击疫情·因爱行动

2020年网络主题征文绘画大赛获奖作品选登



人与人很远 心与心很近

淮北市西园中学 周若瑄

2020,爱你爱你。疫情,让人和人隔开很远,却让心与心贴得更近。

那是2020年的第23天,中国多地出现了新型冠状病毒疫情。从刚刚放假对新年满心的期待到现在的担忧与恐惧,官方统计的感染人数成倍增加,而阖家团圆的除夕夜就在明天。

时间如滔滔江水飞速流逝,从手机上看到对新冠病毒疫情的种种报道,似乎离我很远,直到得知母亲感冒发烧的那一刻,才感觉到病毒又是那么近。因为怕出意外,母亲最终决定一个人搬到电厂家去自我隔离。我很是担心母亲的身体,不时打电话询问她的病情。一次与母亲通电话后,一个电话打了进来,是一位亲戚:“你妈妈好点吗?我问了几个医生,应该没什么大碍。她一定没事,别担心孩子。”亲戚温暖的话语传入耳中的那一刻,我突然有点想哭,忍住眼泪挂断电话。触动我心的,也许是亲戚对母亲的问候,更是庆幸彼此是那么的近。疫情已经在我们身边,我与亲人之间的心贴得更近。

为了控制疫情的发展,淮北市实行了封闭管理。因疫情防控工作需要,父亲和哥哥也踏上了出征之路。父亲早出晚归,尽他所能排查他们学校的师生信息;哥哥作为特警与他的战友们坚守在防控第一线。望着他们匆匆的背影和回家后面脸上掩不住的疲惫,心中无尽酸涩与心疼。

疫情,离我们那么远,却又这么近。

二月春风如期而至,这个春天的到来有点不一样。疫情下的淮北,陌生又温情。空是自

律,守是希望。那天再次给母亲打电话时候,得知她已经退烧,正在回家的路上。一进门,我就给了她一个温暖的拥抱。一切正变得好了起来,我心里想。父亲与哥哥一同回家,我望见了他们有些疲惫却洋溢着希望的笑容。“今天有一个匿名快递给我们局里送了两箱口罩。”哥哥面带微笑,眼中闪着亮光,“真是奇怪,这疫情把人和人之间隔得那么远,可我们的心却像是连在了一起,怎么也无法分开。”哥哥对我们说道。我的眼里泛起了泪花,疫情虽可怕,病毒虽被隔离,但爱永不隔绝。

此时此刻,我脑海中浮现了近期在新闻上看到的来自远方的爱。江苏江阴,73岁的徐阿婆拿着攒的9000元钱捐给武汉,村支书考虑到她捡垃圾赚钱很辛苦,就婉拒了她,没想到阿婆急得大哭。没有什么豪言壮语,即为中国人,便为中国人。每当我看到、回想起这些画面,我都在祈祷——疫情,能快点过去。让那些不幸者,有更多被治愈的机会;让那些昼夜颠倒,日日通宵的前线工作人员,能够卸下重担,好好休息,拥抱家人。

尘埃岂能掩芳华,我愿等到四月看武汉樱花烂漫。看着确诊人数大幅减少,春天,近在咫尺。我似乎看见了满树花开,饱含着所有人的爱与期待。

疫情,让人与人隔开很远,却让心与心贴得更近。2020,依然爱你爱你。隔离病毒,但不隔离爱。等春来,摘下口罩,让我们好好拥抱。

指导老师:王玲

“雾霾”终将散去

淮北市杜集区实验小学 李正堃

去热闹的年货街买年货、愉快地走亲戚安排、盼望已久的旅游计划……全都泡汤了。为什么呢?就是因为那个“坏家伙”来了。

2020年春节前夕,妈妈在手机上看到新闻说:武汉市暴发新冠肺炎疫情。没过几天,新型冠状病毒这个恶魔就在中华大地肆虐开来。淮北也出现首例新冠肺炎患者,小区封闭,交通管制。于是,过大年的气氛彻底没有了,为了抑制疫情蔓延,人们只能待在家里,不能出门。

我和爸爸妈妈宅在家,有点失落,但也没有“闲”着。爸爸按照小区规定的出行时间负责采购和准备一日三餐。我修改了原来的寒假计划,每天按时看书、下棋、练书法、做手工。妈妈找来许多小游戏和运动小项目,安排了运动锻炼时间。我还跟妈妈学了和面、切菜、蒸饭、包饺子,和妈妈一起做面皮(虽然不成功),做面包(虽然不好吃),每天都充实愉快。由于疫情持续蔓延,到开学的时候我们只能在网上上课了,通过网络跟老师学习,和同学们交流,既新鲜又有意思。在这个特殊的时期,不出门就是最好的自我保护,就是对防疫工作的支持。

同时,我和爸爸妈妈也时刻关注着

疫情的发展,在抗疫工作中涌现出了许多让我感动的人和事。

钟南山爷爷,84岁高龄义无反顾赶赴武汉,他说:“医院是战场,作为战士,我们不上去谁上去!”可敬的逆行者们——军人和白衣天使奋战在抗疫一线。面部被护目镜、口罩压出了深深的印痕,仍坚守岗位;为了节省防护服,尽量避免上厕所,一天都不喝水;脱下防护服,那湿透的衣服,不只是汗水还有泪水。他们中有的已经牺牲在抗疫一线,再也看不到我们打败病毒的那天。正是他们的无私奉献,为我们建立一道坚固的防线。还有捐给武汉的12000元现金转身就走的环卫工,坚持每天为白衣天使送餐的饭店老板。他们都是最平凡的人,却有着高尚的心灵。

作为一个小学生,除了不出门、不添乱,用健康、乐观的心态去学习生活,还应该为防疫工作做点什么呢?我参加了学校组织的“抗击疫情 安徽红领巾在行动”的主题活动,声援武汉,为中国加油!向抗疫英雄致敬!

有抗疫一线工作者的奋然逆行、无私奉献;有全国人民积极配合和全力支持,我们一定能打败新型冠状病毒这个恶魔!窗外已是春意初露,雾霾终将散去!

指导老师:王明星

“疫”线英雄

淮北市古城路小学 邹易慧

有一座城市,叫众志成城;有一批战士,叫白衣天使;有一种精神,叫逆流而上;有一种信心,叫万众一心!

2020年的春节,在所有中国人的心里,注定是一段永生难忘的记忆。这个冬天,梅花依然宁静开放;这个冬天,蓝天依旧明净如洗;这个冬天的武汉却非常艰难。在这特殊的日子里,我们谨遵医嘱,静静地待在家中。

与此同时,有一群人,他们正站在前方,用自己的平凡之躯为身后的亿万中国人筑起防护的堡垒。他们舍小家为大家,不眠不休,战斗在这场没有硝烟战场上的最前沿。他们是来自全国各地的最美逆行者,他们是新时代的最美先锋人物,他们是可亲可敬的白衣天使。

这群人当中,有一位84岁的老院士叫钟南山。17年前,他战斗在抗击“非典”的最前线,立下了汗马功劳。17年后,他临危受命坐上前往武汉的高铁,再次前往抗击疫情的

前线;86岁的董宗祁老教授,他坐在轮椅上,一上午诊治了30多位病人。73岁的李兰娟院士,知道国家有难,她毫不犹豫地前往武汉,坚定地说出她的誓言:“我打算长期待在武汉,与那边的医护人员一起战斗!”

这世上哪有什么岁月静好,只是因为有人在替我们负重前行罢了;这世上哪有什么天生的英雄,只是因为人们需要,才有人愿意牺牲自己成为英雄。虽然我不知道他们是谁,但我明白他们是为了谁。他们不计生死,不求回报,默默坚守,全力保护人民生命和健康安全。

普通的我们无法到达正面战场与病毒作战,我们只能不出门,勤洗手,戴口罩,这是为了不给他们添麻烦,祝愿他们早日凯旋。

致敬白衣天使!致敬最美逆行者!致敬抗击疫情的每一个人!

指导老师:周启玲

“动”与“静”

淮北市濉溪路小学 杜雲珂

没有春节不是流动的,也没有春节不是走动的。这是以往中国人过春节的常态,热热闹闹,朋友相聚,动起来的春节被视为欢乐祥和的节日。

然而这个春节真的不一样。一个现实的原因就是,新型冠状病毒引发的疫情还在持续,全国人民为此揪心,应该以什么样的状态与心态来过这个春节,值得我们细细思量。春节的流动、拜年的走动、庙会的人头攒动,这些人们已经习惯了的过年方式,在今年恐怕需要改改了。

此时,“动”的年货莫若“静”的岁月。人们越是大规模流动,越是大规模的聚集,越容易增加疾病传播的概率。走动起来还是宅在家,理性的人不难看透其中的得失,既为人也为己。

在抗击疫情的最前沿,各条战线上的

“勇士”都已经动起来了,他们为了更多人的生命安全,以这样一种方式过了个“动”的年,是真正的大无畏。此时,“动”的冲动莫若“静”的责任。正视才能重视,充分认识人员流动不利于疫情防控,充分认识人员聚集带给疫情防控的压力,就能更加理性看待过年与抗疫的辩证关系。现在不少地方已经动起来,或是响起村里的大喇叭:“各过各的节,没事别瞎窜”;或是群发提示消息:“春节在家发微信,情到意到口安全”;或是普及顺口溜:“出门就把口罩戴,切莫随意乱吐痰”……这样的“动”既是运动又是保护,因为此刻,每个人的“静心”“静气”都是疫情防控的需要,都是对防控疫情尽的一份责任。

指导老师:陈维维

